
 

 

Liebe Mitglieder 
 
Seit dem 1. Januar 2020 werden die Spitexleistungen für die Bevölkerung von Adliswil durch 
die gemeinnützige Spitex Zimmerberg AG erbracht, an welcher der Verein zusammen mit 
Thalwil beteiligt ist. Neben Adliswil und Thalwil sind inzwischen weitere Gemeinden über 
Leistungsvereinbarungen angeschlossen, wobei im letzten Jahr die Stabilisierung der 
Unternehmung ohne Anschluss zusätzlicher Gemeinden erfolgen konnte. Die Grösse und 
Struktur dieser Organisation ermöglichen eine hohe Einsatzbereitschaft, zukunftsgerichtete 
Ausbildungen sowie eine professionelle und qualitativ hochwertige Betreuung. 
 
Nachdem der Verein keine eigenen operativen Leistungen mehr erbringt, konzentrieren sich 
seine Aufgaben weiterhin auf zwei zentrale Bereiche. Einerseits nimmt er die 
Aktionärsrechte und -pflichten gegenüber der Spitex Zimmerberg AG wahr. Dazu gehört 
insbesondere die Mitwirkung an der Generalversammlung, die Genehmigung von 
Jahresbericht, Erfolgsrechnung und Bilanz sowie die Wahl der Mitglieder des 
Verwaltungsrates. Der Vorstand setzt sich dabei konsequent dafür ein, die Anliegen und 
Bedürfnisse der Bevölkerung von Adliswil einzubringen und gleichzeitig das Gesamtwohl 
des Einzugsgebietes im Blick zu behalten. Besonders wichtig ist uns, dass unsere 
Kundinnen und Kunden von wohnortsnahen, qualitativ hochstehenden und menschlichen 
Pflegeleistungen profitieren können. 
 
Die Spitex Zimmerberg AG überzeugt aus Sicht des Vorstandes weiterhin durch eine hohe 
Kundenzufriedenheit, eine starke regionale Verankerung sowie eine stabile finanzielle 
Basis. Die Tarife liegen nach wie vor unter den Normkosten, was die öffentlichen Haushalte 
entlastet, da diese einen wesentlichen Teil der Pflegekosten tragen. Diese Entwicklung ist 
erfreulich und zeigt, dass sich das gewählte Modell bewährt. 
 
Andererseits verwaltet der Verein den Spendenfonds, der weiterhin gut dotiert ist. Dank 
dieses Fonds sowie Ihrer geschätzten Mitgliederbeiträge können wertvolle Projekte 
zugunsten älterer Menschen, des Gemeinwesens sowie der Mitarbeitenden der Spitex 
unterstützt werden. Für dieses Engagement und Ihre Treue danken wir Ihnen herzlich. 
 
Der Vorstand traf sich im Berichtsjahr zu drei Sitzungen. Neben den ordentlichen 
Vereinsgeschäften setzte er sich vertieft mit dem Geschäftsbericht der Spitex Zimmerberg 
AG auseinander und nahm seine Rechte an der Aktionärsversammlung wahr. Zudem 
wurden verschiedene Gesuche an den Spendenfonds geprüft und – bei entsprechender 
Begründung – bewilligt. 
 
Darüber hinaus fand ein gemeinsamer Austausch mit den Vorstandsmitgliedern des Vereins 
Thalwil statt. Im Rahmen dieses Treffens wurden insbesondere der zukünftige Prozess zur 
Aktualisierung der Eigentümerstrategie sowie die Wahrnehmung der Aktionärsrechte 
diskutiert und entsprechende Grundlagen für die weitere Zusammenarbeit gelegt. 
 
Zum Schluss danke ich meinen Kolleginnen und Kollegen im Vorstand, dem Verwaltungsrat 
und der Geschäftsleitung der Spitex Zimmerberg AG sowie den Verantwortlichen der Stadt 
Adliswil für die konstruktive und vertrauensvolle Zusammenarbeit. Ein besonderer Dank gilt 
dem gesamten Personal der Spitex Zimmerberg AG, das täglich mit grossem Engagement 
und hoher Professionalität wertvolle Arbeit leistet. 
 
Herzlichen Dank. 
Ihr Renato Günthardt 
Präsident Verein Spitex Adliswil 


